

       ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к учебному плану для 1, 2 классов МБОУ «Вильвенская начальная школа -  детский  сад», реализующего ФГОС НОО, 
на 2012-2013 учебный год

            Учебный план для 1, 2 классов МБОУ «Вильвенская начальная школа -  детский  сад », реализующего ФГОС НОО,   разработан на основе:
· Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного  приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.01.2009 № 373;
· Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации  от 09.03.2004 г. № 1312
· Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009г. № 373;
· СанПиН 2.4.2. 2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях, утвержденных и введенных в действие Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010  № 189;
· Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 03.06.2011 № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004г. № 1312»;
· Типового положения  об общеобразовательном учреждении, утвержденного Постановлением  Правительства  Российской Федерации  от 19.03.2001 года № 196 (в редакции, введенной   в действие   с 10 марта 2009 года  Постановлением Правительства  Российской Федерации  от 18  августа  2008 года);
· Устава школы-сада, утвержденного приказом Управления образования Соликамского муниципального района от 18.06. 2011г.  № 365;
· Основной образовательной программы начального общего образования на 2011-2012 учебный год, согласованной НПЭС от 19.05.2011г. № 4, утвержденной приказом директора школы-сада  № 75 от 29.05.2011г.
 Режим работы - 5-дневная учебная неделя в 1 смену.  В 1 классе используется "ступенчатый" режим обучения: в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре - по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока по 40 минут каждый. Уроки начинаются в 9.00 часов. Продолжительность перемен между уроками составляет не менее 10 минут, большой перемены (после 2 или 3 уроков) - 15 минут.  Продолжительность учебного года 33 учебные недели, в 3 четверти устанавливаются дополнительные каникулы.
Учащиеся 1-2 классов, объединяются в класс – комплект (в количестве 7 человек) при изучении предметов: окружающий мир, искусство (изо), искусство (музыка), физическая культура, технология .
Учебный план  1 и 2 класса МБОУ «Вильвенская начальная школа -  детский  сад» состоит из двух частей: 
-   инвариантной части; 
       - вариативной части, включающей внеурочную деятельность, осуществляемую во второй половине дня. 
Учебный план 1 и 2 класса отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования: формирование гражданской позиции школьников; их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям; готовность к продолжению образования в основной школе; формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;  личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью. 
«Иностранный язык»  - во 2 классе не изучается, по причине отсутствия специалиста. 
 «Внеурочная деятельность» позволяет в полной мере реализовать требования федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. За счет 10 часов на внеурочные занятия общеобразовательное учреждение реализует дополнительные образовательные программы, программу социализации учащихся, воспитательные программы:
1. «На старт» - спортивно-оздоровительное направление.
2. «Край, в котором я живу» - социальное, духовно-нравственное.
3. «В гостях у сказки» - общекультурное.
4. «Музыкальная гостиная» - общекультурное.
5. «Юный исследователь» - общеинтеллектуальное.
6. «Занимательная информатика»- общеинтеллектуальное.
        Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, круглых столов,  диспутов, КВН,  соревнований, поисковых и научных исследований. 	
Для реализации учебного плана недостаточно кадрового, учебно-методического и материально-технического обеспечения.
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